



国内首个交改直输电工程完成长江跨越段换线 这条电力高速路在“线”升级

距离江面180米的高空中,只见一名施工人员乘坐载人飞车在导线上有条不紊地忙碌着,脚下是滚滚江水……9月26日上午,在五峰山长江大桥脚下,现代快报记者见证了这惊心动魄的一幕。当天,国内首个交改直输电工程——扬州—镇江±200千伏直输电工程(简称扬镇直流工程)长江大跨越段导线更换顺利结束,这意味着工程中最难的和最重要工作已经完成。作为我国新型电力系统试点工程,这一工程建成后将显著提升长江两岸电网互联互通能力,更好地促进长三角区域间能源的高效流动。



扫码看视频

李丹供图

扬镇直流工程是我国首个交流输电改直流输电的工程,起于扬州市高邮市,止于镇江市大港新区,线路全长约110千米,新建换流站2座,于2022年12月开工,计划明年4月投运。该工程的核心是对原有的长江大跨越段工程进行改造,不改变长江跨越输电铁塔主体结构,仅更换导线等辅助设施,将2回交流线路改造为3回±200千伏直流线路。

据介绍,此次换线是将原有工程长江大跨越段的交流输电导线更换成直流输电导线,全长2.22千米,于9月12日开始。

“换线最大难点是必须与江面保持安全距离,所以我们采用承重量达20吨的放线滑车施工,通过

直径26毫米钢丝绳兜住导线,确保施工安全。”江苏省送变电有限公司施工项目部经理徐征介绍。当天上午6点半,施工工人们便来到现场,准备妥当后开始高空作业。

据介绍,一直以来,江苏电网负荷和电源总体呈逆向分布,且风电、光伏主要集中在长江以北地区,负荷中心位于长江南岸,江北富集电力需送至江南消纳。随着“十四五”期间新能源加速发展,“北电南送”过江输电需求进一步增大。

目前,江苏省内过江输电主要依靠6座过江通道,在过江通道资源有限的情况下,对原有工程进行

改造,能够显著提升已有输电通道的输电密度和利用效率,实现对存量电网设备的挖潜增效。

“扬镇直流工程相当于把‘小石桥’改造成‘大跨桥’,工程整体投运后,输电能力可提升6倍。”国网镇江供电公司副总经理马生坤说。

扬镇直流工程投运后,可消除新能源供应随机性、波动性的影响,使其更好地并网消纳,为江苏乃至长三角地区提供了一个极为可靠的百万千瓦级绿色能源保障增长点,对国内用电需求大、电网饱和度高、新建空间有限的区域电网结构优化具有重要借鉴意义。

王亮 曹德伟

“镇合意·法润商”服务品牌发布

法治是最好的营商环境。9月26日下午,镇江召开新闻发布会,正式发布了镇江市司法局创新打造的镇江司法行政系统优化营商环境“镇合意·法润商”服务品牌,其中16条惠企利民举措,将切实为优化法治化营商环境贡献司法行政力量。

据了解,当前新形势和新任务下,司法行政系统在优化营商环境工作中面临着新的机遇和挑战,市司法局结合实际,在充分征求企业、商会、律师等意见建议的基础上,聚力打造优化营商环境“镇合意·法润商”服务品牌,从立法、执法、法律服务、法治宣传等重点方面着手,明确了十六条惠企利民举措。具体为:畅通市场主体全流程参与立法渠道,强化涉企规章、规范性文件 and 重大行政决策的

合法性审查,深化包容审慎涉企执法监管,推行涉企行政合规全过程指导,提升涉企行政检查规范化水平,开设涉企行政复议服务绿色通道,加大涉企行政复议调解预防力度,筑牢招商引资全流程法律保障,优化公证惠企一站式服务,促进涉企法律服务供需对接精准高效,加快公共法律服务集成化,拓宽涉外法律服务供给,加强破产管理人队伍建设,放大助力优化营商环境仲裁职能作用,完善市场主体矛盾纠纷诉前化解机制,开展涉企针对性普法宣传教育。

镇江司法行政系统将发挥职能优势,做优做强“镇合意·法润商”服务品牌,为法治化营商环境实现新提升、产业强市“一号战略”取得新突破做出应有贡献。

许丹 曹德伟

江科大新生有6个王浩宇

今年是江苏科技大学办学90周年,9月25日上午,六千多名来自全国各地的2023级本科新生齐上“开学第一课”,同时汇报军训成果。江苏科技大学党委书记周南平、校长嵇春艳为新生代表颁授校徽,热忱欢迎意气风发的新青年们加入江苏科技大学大家庭。张家港校区、苏州理工学院2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会同步举行。

据了解,今年江科大2023级6588名本科生新成员来自全国各地的2297所中学,除江苏省外,新生人数最多的是贵州省。新生当中,男女生比例为2.1:1,18岁的同学占了总人数的67.94%,年纪最小的是海洋工程类专业的王文涛,今年才15岁。有意思的是,在533位“王”姓同学中,有6位新生共享

“王浩宇”这个名字。10月26日就是江科大办学90周年的校庆日,有14名同学与学校同日庆生,与学校缔结了特别的缘分。

嵇春艳向新生们介绍,学校围绕“船舶”“海洋”“蚕桑”三大特色,全力服务国家重大战略需求。参与“981”钻井平台、“辽宁舰”“山东舰”“福建舰”航母、“蛟龙号”“奋斗者”号载人潜水器等国家重大项目,为国家海洋强国战略作出卓越贡献。学校蚕业研究所是我国唯一的国家级蚕桑科研机构。近年来,该校引进和培养的博士师资已经超过1000名,拥有国家级、省部级高层次人才200余人,强大的“人才天团”,将为同学们带来完美的专业知识和精彩的头脑风暴。

张弛 曹德伟

开展金融消费者权益保护教育宣传系列活动

南京银行镇江分行帮你“守财”



为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境,南京银行镇江分行在金融消费者权益保护教育宣传月开展了系列活动。活动期间,各营业网点充分运用网点宣传资源,在营业网点门楣电子显示屏滚动播放“汇聚金融力量共创美好生活”等字样,在网点厅堂摆放宣传折页、海报,同时组织网点安排专人做好厅堂宣传材料发放和金融知识宣传答疑。

进社区宣讲金融知识

南京银行镇江京口支行在光华门朱方路社区、庄泉路社区服务中心开展金融消费者权益保护教育宣传月系列活动。该支行围绕“汇聚金融力量,共创美好生活”活动主题,向社区居民及社区工作人员进行了消费者权益的教育宣传,得到了大家的一致好评。

朱婧 曹德伟

南京银行镇江分行开展反假货币宣传活动

南京银行镇江分行积极响应人民银行镇江市分行反假货币宣传月活动要求,以提升全社会特别是务工人员、青少年、老年人等重点人群反假货币意识为目标,多措并举,全面开展反假货币宣传月活动,履行反假货币社会宣教义务。

该行各网点开展定点定向精准宣传,深入社区、学校、企业、小商户开展宣传工作,宣传人员向广大群众现场发放了人民币反假宣传折页、反假小超人答题等,并为群众宣传硬币自循环、残损人民币兑换知识。活动现场气氛热烈,取得了很好的宣传效果。

除此之外,该行立足营业网点阵地,利用LED屏幕持续播放反假货币宣传视频,向等待办理业务的客户发放宣传折页讲解人民币防伪特征,并针对不同群体调整讲解侧重点。同时,该行厅堂员工利用业务办理等待时间邀请客户扫描“反假货币小超人”进行网络知识问答,并通过该行微信公众号和网上银行定期推送答题二维码。

“反假货币,人人有责”,南京银行镇江分行将以此次宣传月活动为契机,持续努力探索更丰富、更新颖的宣传方式,努力提升广大社会公众爱护人民币意识和防范假币侵害能力,使反假工作深入人心。

汤奕 曹德伟

男子当街抢走金手镯,两小时被擒获

9月25日,镇江丹阳警方多警联动,在常州警方的配合下,仅用两小时抓获了在丹阳实施抢劫后逃窜至常州的犯罪嫌疑人范某。

当晚7时许,丹阳警方接群众马某报案,称其刚才独自散步行至某小区南门附近时,被一名陌生男子抢走了一只金手镯。

接到报警后,南环路派出所所在丹阳市局刑警大队城区中队、合成作战中心的配合下,根据受害人描述、嫌疑人逃窜路线等线索展开缜密侦查,最终确定犯罪嫌疑人在丹阳实施作案后,已乘坐交通工具往常州方向逃窜。

两地警方随即开展协同作战,并最终锁定犯罪嫌疑人范某。当晚9点左右,办案民警在常州某小区范某的临时居住地将其成功抓获,并追回被抢走的黄金首饰。而此时距离范某作案,仅过去两个小时。

范某交代,今年4月,其来到常州打工,因感觉工作强度与工资收入不匹配,便在9月21日来丹阳

寻找工作机会。几天下来,工作没有找到,身上的钱却花光了。9月25日当晚饮酒后,范某萌生了“抢点钱来用用”的想法。

案发当晚,范某行至大运河边,在晚饭后运河边众多的散步群众中物色作案对象,直至发现受害人马某。“她看起来很瘦弱,也没有同行人员,我就尾随在她身后看看有没有机会。”面对民警的讯问,范某这样交代,“跟了几百米,她拐到了一条小路上,我留意了一下,前后都没有什么人,就感觉机会来了。”

作案时,范某采取语言威胁的手段,胁迫受害人马某交出身上的财物,马某表示自己没有带钱,范某便胁迫其将手腕上的金手镯取下。惊慌的马某刚将金手镯褪至手腕处,范某便一把拽走了马某的金手镯,随后匆忙逃离。

9月26日,因涉嫌抢劫罪,范某被丹阳警方依法采取刑事强制措施。

聂颖 邵臻 曹德伟